[bookmark: _Hlk107046993][bookmark: _Hlk71636394]Il giorno 17 giugno duemilaventidue alle ore 8.30 si riunisce in presenza il Collegio dei Docenti dell’Istituto d’Istruzione Superiore IISS “ALDO MORO” di Margherita di Savoia. Presiede il Dirigente Scolastico, Valentino DI STOLFO, svolge la funzione di segretario il prof. RUSSO Francesco. La seduta è stata convocata per discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno: 
1) [bookmark: _Hlk103348848]Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;
2) [bookmark: _Hlk106705091]Ratifica esiti scrutini di fine anno;
3) [bookmark: _Hlk107040795]Valutazione anno scolastico: relazione delle Funzioni Strumentali e delle figure di sistema;
4) [bookmark: _Hlk107040824]Calendario scolastico A.S. 2022/2023;
5) [bookmark: _Hlk107041474]Ammissione alunni allo stesso anno;
6) [bookmark: _Hlk107041777] Attivazione corsi di recupero degli apprendimenti:
7) Comunicazioni del dirigente.
Risultano presenti i docenti come da elenco firme allegato
1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente.
Dichiarata aperta la seduta da parte del Dirigente Scolastico, si procede alla lettura del verbale della seduta precedente.
DELIBERA N.1
Il collegio dei docenti, alla unanimità dei presenti, approva.

2) Ratifica esiti scrutini di fine anno.
Il DS comunica al collegio gli esiti degli scrutini finali , fa notare che, nonostante anche questo sia stato un anno improntato alla precarietà causata dalla pandemia, tutto sommato siamo riusciti ad avere un grande numero di studenti che ha frequentato con assiduità. E’ stato l’anno scolastico in cui abbiamo dato particolare risalto alla necessità di ripartire con iniziative che avessero anche lo scopo di ripristinare adeguati livelli di socialità e condivisione. Le iniziative organizzate nel corso dell’anno scolastico hanno dato grande visibilità alle professionalità e alle competenze presenti nel nostro istituto.
DELIBERA 2
Il collegio dei docenti, alla unanimità dei docenti presenti, approva.


3) Valutazione anno scolastico: relazione delle Funzioni Strumentali e delle figure di sistema.
I docenti designati quali Funzioni strumentali e Figure di Sistema riferiscono in merito alle attività svolte, come da relazioni prodotte e acquisite agli atti della scuola. 
DELIBERA N. 3
 Il Collegio, ascoltate le relazioni e le osservazioni, all’unanimità dei presenti approva positivamente ogni attività posta in essere.

Il DS ringrazia tutto il personale della scuola, lo staff della dirigenza, le funzioni strumentali alla realizzazione del P.T.O.F., il DSGA, gli assistenti amministrativi, i docenti, gli assistenti tecnici, i docenti tecnico pratici e i collaboratori scolastici per l’impegno profuso e per l’ottimo lavoro svolto.




4)Calendario scolastico A.S. 2022/2023.
DELIBERA N.4
Il Collegio dei docenti delibera di non apportare modifiche al calendario scolastico per l’anno scolastico 2022-2023 come deliberato dalla Regione Puglia con delibera n. 618 del 02/05/2022.
Le lezioni inizieranno il 14 settembre e si concluderanno il 10 giugno per un totale di n. 203 giorni di attività didattiche.




5)  Ammissione alunni allo stesso anno.
[bookmark: _Hlk107048927]DELIBERA N. 5
[bookmark: _Hlk107048937]Il collegio dei docenti, alla unanimità dei docenti presenti, delibera che, in caso di richiesta di iscrizione per la terza volta alla stessa classe, valuterà le richieste.

6)Attivazione corsi di recupero degli apprendimenti.
Visti gli esiti degli scrutini, saranno attivati corsi di recupero dei contenuti disciplinari per gli studenti che non abbiano conseguito la sufficienza in una o più discipline nel mese di settembre 2022 qualora in presenza di un congruo numero di corsisti. 
Si ricorda che, per il segmento professionale, è prevista la possibilità di recupero delle carenze documentate nei P.F.I. anche nel corso dell’anno scolastico successivo. A tal fine, nel prossimo anno scolastico saranno svolte lezioni di recupero in itinere con prova finale i cui esiti saranno ratificati nel primo consiglio di classe utile e riportati nei P.F.I. degli studenti.
DELIBERA N. 6
Il collegio dei docenti, alla unanimità dei docenti presenti, approva.

7)Comunicazioni del Dirigente.
Il DS comunica che in merito al PON “Socialità, apprendimenti e accoglienza -1” sono stati attuate ad oggi 18 azioni sulle 21 previste; in merito al PON “Inclusione sociale” si sono concluse le procedure di nomina delle figure di progetto; in merito al FESR “Edu green” è previsto l’avvio nel mese di settembre 2022.
DELIBERA N.7
Il Collegio dei docenti, alla unanimità dei docenti presenti, delibera l’adesione al PON “ Socialità, apprendimenti e accoglienza -2”.

[bookmark: _Hlk107215837]Il Dirigente Scolastico ringrazia e saluta i docenti pensionandi, riconoscendo loro l’apporto umano, professionale e didattico profuso nei tanti anni di carriera.


Terminata la discussione dei punti all’o.d.g., la seduta è tolta alle ore 10,30.


IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE				                         IL DIRIGENTE SCOLASTICO
prof. Francesco RUSSO			                                                             Valentino DI STOLFO

